



Imperio

Diario de F.F.I. y de las J.O.N.S.

ZAMORA, SABADO, 16 DE OCTUBRE DE 1945

PRECIO DEL EJEMPLAR 50 CTS.

EL CAUDILLO EN SAN FERNANDO Y EN TARIFA

Su presencia acogida con entusiasmo

CADIZ, 15.—El Caudillo, qui perdió en el crucero "Canarias", se presentó en el barco a las diez de la mañana para trasladarse a la iglesia Santuario de la Patrona de Cádiz. Nuestra Señora del Rosario Coronada. Le acompañaban los ministros de Marina y de Industria y Comercio. Los muertos se hallaban totalmente abarrotados de público y el comercio y la industria cerró sus puertas una hora antes para que todo el personal pudiera realizar su deseo de despedir a S. E. El Caudillo, que vestía uniforme de Capitán General del Ejército, en medio de entusiastas ovaciones llegó al

templo donde era esperado por una enfermerizada multitud. Penetró en el templo bajo paño a los acordes del Himno Nacional y ocupó un sillón en el presbiterio. Seguidamente se contó una saña. El Generalismo oró unos momentos ante la imagen de Nuestra Señora del Rosario y poco después le fué hecho entrega de un artístico pergaminio en el que se le nombraba presidente perpetuo de la Asociación de Caballeros del Rosario, tococando a continuación la medalla correspondiente al director espiritual de la Asociación. —Cifra.

CADIZ, 15.—En la visita que el Caudillo realizó al templo de la Patrona de Cádiz, le fue ofrecido un álbum con el historial del patrón de la Virgen del Rosario, una fotografía de la imagen conocida por la Galeona y que la nave del Almirante llevó a bordo en la carrera de Indias. —Cifra.

EN SAN FERNANDO
SAN FERNANDO, 15.—A las once de la mañana llegó a San Fernando S. E. El Jefe del Estado. Le acompañó el ministro de Marina y las personalidades de su seguimiento. La población en masa quedó mucho antes esperando la llegada del Generalísimo, aplaudiendo frenéticamente. El Caudillo, después de saludar a las autoridades, jefes y personalidades que acudieron a recibirlle, tomó su coche de nuevo y se dirigió a Capilla de la Virgen, donde formaba una compañía de Infantería de Marina con bandera y música. El Caudillo, una vez que revistó a las fuerzas en unión del almirante Estrada, estrechó la mano de todos los jefes y oficiales de la Armada. En la misma fachada de Capilla General había sido levantada una lápida que ocupó el Generalísimo. El alcalde leyó un discurso dándole la bienvenida y después ofrendó una lápida como homenaje de la ciudad de San Fernando a la Marina de Guerra. Su Excelencia descubrió la lápida mientras la banda municipal interpretó el himno nacional y el público aplaudía fervorosamente.

Seguidamente y entre las pruebas de entusiasmo y llanto de la ciudad el Caudillo salió para la misa. —Cifra.

PALABRAS DEL CAUDILLO
SAN FERNANDO, 15.—En el descubrimiento de la lápida que dedica San Fernando a la Marina española, con motivo de ser Cádiz el primer Departamento Marítimo de España, el Caudillo pronunció las siguientes palabras: "Pueblo de San Fernando, que es decir una parte de la Marina española; sólo unas palabras para agradecerlos vuestro entusiasmo y vuestra fe para decirles que si la Marina española fué siempre el símbolo del resurgir de la Patria, ésta se percute, a su vez de una manera decisiva, en la grandeza de la Marina y con la de la Marina, la grandeza de San Fernando. Y esta ciudad, que fué un día baluarte de la independencia española, acabará corriendo por el estadio a unir y abrazarse con Cádiz en una grandeza común. Viva la Marina española. Arriba España! —Cifra.

EN TARIFA
TARIFA, 15.—El Jefe del Estado llegó esta tarde a Tarifa. Su paso por Vejer de la Frontera constituyó un acto de gran simpatía. Desde el lugar conocido por Retinón, comienza el término municipal de Tarifa, 900 labradores a caballo, cosidos a ambos lados de la carretera dieron escolta al Generalísimo. En la finca Tarinada, donde bajo la egida del Generalísimo se levantara un poblado, los colonos, con sus aperos de labranza, al frente de cincuenta yuntas han mostrado su agradecimiento a Franco. También la aldea de Factina ha rendido homenaje al Caudillo. A su llegada fue cumplimentado por las autoridades civiles y militares de la Región y el pueblo le dispuso la más entusiasta acogida. —Cifra.

El doctor Arce en Madrid

MADRID, 15.—EL PRESIDENTE DE LA DELEGACIÓN ARGENTINA EN LA O. N. U. DOCTOR ARCE, HA LLEGADO A ÚLTIMA HORA DE LA TARDE A ESTA CAPITAL.—Cifra

DECLARACIONES

MADRID, 15.—Pocas horas después de la llegada a Madrid del doctor Arce, jefe de la Delegación permanente de la Argentina en la ONU, celebró una breve conversación con un redactor de la agencia Cifra, a quien dijo que no podía prestar mayor atención por tener que visitar a un ocupista en la tarde de hoy. Sin embargo, dijo que podríamos suponer que era su alegría por volver a encontrarse en Madrid y que en esta ocasión venía con el exclusivo objeto de recorrer en lo posible España, acompañado de su esposa. Espero—añadió— que mi estancia aquí coincida con el descubrimiento de una lápida que da mi nombre a una de las calles de la capital de España honor este inmerecido y que agradezco desde lo más profundo de mi alma. —Cifra.

El maestro Arbaolaza tomó ayer posesión de la dignidad de canónigo

A la ceremonia asistió el excelentísimo señor gobernador civil y otras autoridades



MUY ILUSTRE SEÑOR DON GASPAR DE ARBAOLAZA Y GOROSPE, QUE AYER TOMÓ POSESIÓN DE LA CANONIGIA PARA LA QUE FUE DESIGNADO POR SU SANTIDAD. (Retrato de I. Luengo).

A las once de la mañana de ayer se celebró en nuestro primer templo la solemne ceremonia de

Incendio en Brooklyn

NUEVA YORK, 15.—Un incendio cuyo origen se desconoce ha devorado 14 casas en Coney Island. También la aldea de Factina ha rendido homenaje al Caudillo. A su llegada fue cumplimentado por las autoridades civiles y militares de la Región y el pueblo le dispuso la más entusiasta acogida. —Cifra.

Martín Artajo ofrece un banquete a las autoridades argentinas

"Brindo porque la libertad encuentre en nuestras tierras la expresión auténtica"

BUENOS AIRES, 15.—Después de guarismos de la estrategia de armado programa de visitas mas, sino simbólicas de la estrategia y actos oficiales, el ministro de Defensa, señor Martín Artajo, se dispone a desear durante el día de hoy. Por la noche asistirá a una cena inaugural con el presidente de la República Argentina y su esposa. Mañana sábado, el señor Martín Artajo, brindando porque Franco y Perón reciban de Dios la luz y la fuerza para el cumplimiento de sus misiones. —Efe.

EN CUARTA PÁGINA

LA KASENKINA CUENTA SU HISTORIA

UNAS JORNADAS TROPICALES

VICHINSKY, MUDO

No contestará a las preguntas que se le hagan sobre el problema de Berlín

La guerra se producirá más pronto o más tarde si no hay acuerdo pacífico y privado, han advertido los «neutrales» a los «cuatro grandes»

FARÍS, 15.—(URGENTE). VICHINSKY HA ANUNCIADO EN EL CONSEJO DE SEGURIDAD QUE NO CONTESTARA A LAS PREGUNTAS QUE SE LE HAGAN SOBRE EL PROBLEMA DE BERLÍN. —Efe.

"NACIONES NEUTRALES"

PARÍS, 15.—A las seis menos

Regresa a su país el ministro de Marina del Perú

BARAJAS, 15.—A las seis de la tarde ha salido para el Perú vía Lisboa y Nueva York, en avión, el ministro de Marina del Perú don Mariano Moctezuma, quien acompaña el contralmirante de aquella Armada, don Arturo Jiménez Pacheco. El ministro y el contralmirante peruanos han asistido a España a los actos celebrados con motivo del VII Centenario de la Marina de Castilla, en representación de su país y terminada su misión regresan a su país muy agradecidos a las atenciones que les han sido dispensadas. —Cifra.

Ejercicios antiaéreos EN BERLÍN

BERLÍN, 15.—Los soviets han comenzado unos ejercicios con batallas antiaéreas, disparando a poca altura y en algunos casos contra las ruinas de edificios. Funcionarios del Gobierno Militar norteamericano declaran que estas maniobras forman parte de los ejercicios de los que realizan los rusos desde hace algún tiempo. El fuego antiaéreo se efectúa en la zona soviética, exactamente fuera de la frontera del sector británico de Berlín. —Efe.

CONVOCATORIA

PARÍS, 15.—Una vez terminada la reunión del Consejo de Seguridad, el doctor Bramuglia ha convocado a los quince «neutrales» para celebrar una reunión mañana a las nueve de la mañana. —Efe.

SISTEMA DE ESCLAVITUD SIN PARALELO EN LA HISTORIA

GRAN BRETAÑA ACUSA A RUSIA

PARÍS, 15.—Gran Bretaña ha acusado a la Unión Soviética en la O. N. U. de mantener un «sistema de monstruoso sistema de opresión». Confiesa a las acusaciones rusas en el debate sobre la declaración de derechos humanos diciendo que millones de personas han muerto de hambre y extenuación en las costas británicas, afirmando que Rusia no tiene derecho moral para formular tales acusaciones cuando millones de sus sujetos sufren de hambre, consecuencia de ser un Estadoacial. —Efe.

RECHAZADA

PARÍS, 15.—Los Estados Unidos han rechazado en la Subcomisión política de la ONU la propuesta de la Unión Soviética relativa al desarme, por considerar que es inaceptable hasta qué Rusia levante el lón de acero y retire sus quintas columnas de todo el mundo. —Efe.

COMITÉ ESCANDINAVO DE DEFENSA

OSLO, 15.—Se anuncia oficialmente que en la reunión de los ministros de Defensa de Noruega, Dinamarca y Suecia, celebrada hoy aquí, se ha acordado constituir un comité defensivo escandinavo con fines de perspectiva común, integraran cuatro representantes de cada país cuya labor dará comienzo inmediatamente. Se cree que las tres naciones escandinavas tratarán de dar sus diferencias de criterio en cuanto a su defensa, evidenciadas en la reunión de ministros de Asuntos Exteriores celebrada en Estocolmo el mes pasado de la que ha sido secu la reunión de hoy. Suecia abogaba el plan militar basado en el principio de neutralidad, y Noruega y Dinamarca, por un plan defensivo ligado al de la unión occidental. —Efe.



¡Calentitas...!

Nos parece que la castañera se ha adelantado este año. Aun las lluvias otoñales no se han dignado darnos el remojón que esperábamos ya un poco desesperados; otoño aquí no es otoño, a pesar de que las nubes se tiñeron ayer de un tinte plomizo que nos hizo creer en la presencia real y verdadera de la más dulce y tranquila estación del año; aun el sol se viene portando como en sus buenos tiempos; aun las heladerías continúan ofreciendo su frío industrial, y ya la castañera se ha decidido a sacar su estufa a la vía pública para ofrecernos calentitas y aperitivo chico.

Nos tememos que la castañera no haga negocio con su industria de invierno. El paisaje que su puesto nos ofrece desentonaría mucho con el ambiente caluroso que pide todavía polos y cerezas. Es mas, no creemos ni en el presagio que la castañera pue de traernos con su estufa. Estamos seguros en que el presagio fallará como falló el de lluvias abundantes que nos ofreció la llegada de los seminaristas. El verano no se decide a largarse y se ha empeñado en llenar unos meses que no le pertenecían según el calendario. Pero, siense usides de calendarios! Hasta el de don Mariano del Castillo ha perdido ya en estos tiempos la credencialidad que a los campesinos morecía. ¿Por qué será así? Por qué en estos tiempos en que los periódicos llenan sus páginas con declaraciones, con pronósticos y predicciones de toda clase, de individuos no hemos de creer a don Mariano que a fin de cuentas no tenía prejuicios de ninguna clase al hacer sus predicciones sobre el tiempo? Don Mariano no tenía preferencias ni por el invierno ni por el otoño ni por los ciclones ni por las sequías; en cambio, los pronosticadores —los que predicen resultados deportivos y predicen guerras— suelen ser madrinas o sacerdotes guerreros o pacifistas. Demos, señores, un poquito más de fe a las predicciones de don Mariano del Castillo, aunque interiormente estemos seguros de lo arbitrario de sus cálculos meteorológicos. Pero no hagamos presagios por nuestra cuenta. No confiemos en que el puesto de la castañera vaya a traernos fríos ni siquiera lluvias que sería lo bueno.

Malos días ha escogido la castañera; la gente pasará de largo ante su mercancía y los más procurarán rodear porque no les lleve el calor de la estufa. Hoy por hoy es todavía tiempo de polos y de helados al corte, de cerveza y oranges.

DON PURO

CONCURSO DE "IMPERIO"

ALMACENES
Siro Gay

LUGAR DE LAS LETRAS

1.—Dos letras de las que componen la importante razón social, ALMACENES SIRO GAY, han sido depositadas en sobre lacrado por un agente de la autoridad.

2.—La persona que presente uno de estos boletos con las letras que figuran en el referido sobre, será obsequiada con una GABARDINA, de señora o caballero. No es necesario que las letras vayan en un orden determinado.

3.—Por cada compra que efectúe durante el mes de octubre en ALMACENES SIRO GAY, se le entregará un boleto. Cada ejemplar de IMPERIO llevará un cupón igualmente válido para el sorteo.

4.—Los boletos serán recogidos en IMPERIO, José Antonio, 7, y en ALMACENES SIRO GAY, Santa Clara, 21, hasta el 31 de octubre, fecha en que será abierto el sobre a presencia del agente de la autoridad y de cuantas personas lo deseen.

NOTA.—Si entre los concursantes hubiese más de uno que acertara con dichas letras el premio será sorteado entre ellos.

D.

Domicilio

VEA EN EL PRÓXIMO NÚMERO DE ESTE DIARIO
como puede ganar

500.000 PESETAS
en la Gran Rifa de Santurce™

El tormento del braguero

de hierro no lo pueden resistir las personas delgadas por clavarse en la cadera, y a las gruesas, les laga el cuerpo. Para mitigar aigo la dureza y presión del hierro, envuelven su braguero con algodón, almidonadas y demás medios blandos. Evita estos inconvenientes el novísimo invento ADMINICULO HERNISAN, original, pequeño y blando dispositivo indispensable a las personas de edad y de piel delicada, ya que se lleva sin notarlo. (Patente invención 154251). Consulte al médico. (C. C. S. 7862).

AVISO: Visita en ZAMORA, lunes, 18, de 10 a 1, Consultorio Dr. Aguirre Diez, Plaza General Sanjurjo, 1. **En BENAVENTE,** sábado, 16, de 10 a 1, Consultorio Dr. Fernando Bernaldo de Quiros, según sus prescripciones.

HERNISAN (ESTUDIO ORTOPEDICO) Balmes, 104 - Barcelona

NOTA: Hay quien imita nuestros anuncios para crear confusiones.

Estudie por correspondencia
CONTABILIDAD-CORTE CONFECCION-CULTURA GENERAL
ACADEMIA CCC PIDA FOLLETO GRATIS HOY MISMO
Apartado 108 SAN SEBASTIAN

CONTABILIDAD

Una profesión bien remunerada y de amplio porvenir que puede usted dominar por sí mismo, sin maestro. Adquiera la BIBLIOTECA MODERNA DE CONTABILIDAD, 9 volúmenes, 385 pesetas. Guía segura y moderna para conseguir la más alta especialización.

Pida folleto gratis y condiciones para su adquisición a PLAZOS.

(1.410)

CREDITORIAL TECNICA

Aribau, 179

Barcelona

El maestro Araña tomó ayer posesión de la dignidad de canónigo

(Viene de la página primera) En el año 1908, después de terminadas sus lecciones y completados sus estudios llegó don Gaspar a Zamora, para realizar una renida oposición a la plaza de maestro de Capilla de la S.I.C. siendo nombrado para la misma cuando aun era seminarista.

Desde entonces los más halagüeños éxitos ha cosechado y, que ha conseguido que se hable de Zamora con admiración en las esferas de la buena música. Don Gaspar obsequió a los asistentes al acto con dulces y vinos departiendo amigablemente con todos y recibiendo nuevamente el testimonio de su amistad y cariño.

Felicitamos en tal feliz ocasión al insigne Maestro M.I. señor don Gaspar de Araña y Gorospí, gran amigo de IMPERIO cuyas columnas se digna honrar con su valiosísima colaboración.

Le deseamos un largo disfrute en su dignidad de canónigo a la que desde hace mucho tiempo le habían hecho acreedor su aislada virtud y sus extraordinarios méritos.

DATOS BIOGRÁFICOS

Nació don Gaspar de Araña y Gorospí en Villarreal de Urechua, provincia de Guipúzcoa. Desde muy niño, comenzó sus estudios musicales bajo la dirección del organista don Jerónimo Navarro. Más tarde se trasladó con su familia a Valladolid donde recibió lecciones de piano y armonía del entonces maestro de Capilla don Vicente Gocechea, de quien fué discípulo predilecto. En Madrid comenzó la carrera eclesiástica, simultaneando al mismo tiempo los estudios de composición, contrapunto y fuga. En El Escorial realizó los estudios de Paleografía musical descifrando los códices de las Cantigas de Alfonso X el Sabio y haciendo sus transcripciones musicales bajo la dirección del eminentísimo musicólogo padre Luis Villalba. En el Monasterio de Benedictino de Silos siguió las lecciones de canto griego don P. Casiano Rojo.

Su producción musical es extraordinariamente rica y extensa. Su Mécodo de Sofeo fué enseñado aceptado por muchos centros de enseñanza eclesiásticos y civiles como libro de texto. Sus obras religiosas son muchísimas, habiendo algunas conseguido los más destacados triunfos en nuestra capital, en España y en el extranjero. Aún se recuerda en Zamora aquel éxito apoteósico que consiguió don Gaspar con su composición "Regina Coeli" y "Christi coll" que fué cantada por varios centenares de voces en el atrio de nuestro primer templo y que mereció al maestro Araña y Gorospí las más calurosas felicitaciones de los renombrados musicólogos de España. Pero la obra cumbre de don Gaspar es sin duda el Oratorio "Job", que fué estrenada en el homenaje que España rindió a S. S. Pío XII con motivo de su Jubileo Episcopal.

Esta es a ligeros rasgos la vida extraordinaria del maestro de Capilla el M. I. señor don Gaspar de Araña y Gorospí, orgullo de la ciudad de Zamora y orgullo de la moderna musicografía.

Relación de precios que han de regir en los artículos que tiene este S. E. R. P. R. E. en esta Plaza, durante el mes de la fecha. (Precio venta pública).

ARTICULOS

Chacinería.

	PIAS. Kilo
Chorizo Salamanca	48
Manteca de cerdo	32
Chorizo Chistorra	32
Chorizo Burgos	83
Rioja Mezcla	26
Tocino	25
Mortadela	43
Jamón York	66
Foie-gras	6,15
Huesos	8
Chorizo de Lugo	30

Pescado.

Merluza	12,95
Pescadilla	8,75
Potás	6,55
Chicharro	4,55
Fanecas	3,95
Sable	3,99
Pulpo	3,99
Congrio	9,70
Palo	5,30
Gallos	7,75

Frutas y verduras.

Higos secos	5
Dulce de membrillo	13,85
Aceitunas	5,25
Puré de patatas	9
Puré de habas	4,70
Dulce de Manzana	15
Almertas	3
Galletas Isabelita	25
Habas mondadas	4,70
Huevos	2,15
Manzanas	4,50
Pimientos	2,50
Cebollas	1,50
Uvas	2,25
Tomates	1,25
Peras de agua	4

Zamora, 10 de octubre de 1948.— El inspector provincial. (1.407)

Seguidamente se procedió a la entrega de prendas de abrigo para los niños, Cartillas de la Madre y de Higiene.

Asistieron a este acto los mandos de la Sección Femenina.

Asistieron a este acto los mandos de la Sección Femenina.

Asistieron a este acto los mandos de la Sección Femenina.

Asistieron a este acto los mandos de la Sección Femenina.

Asistieron a este acto los mandos de la Sección Femenina.

Asistieron a este acto los mandos de la Sección Femenina.

Asistieron a este acto los mandos de la Sección Femenina.

Asistieron a este acto los mandos de la Sección Femenina.

Asistieron a este acto los mandos de la Sección Femenina.

Asistieron a este acto los mandos de la Sección Femenina.

Asistieron a este acto los mandos de la Sección Femenina.

Asistieron a este acto los mandos de la Sección Femenina.

Asistieron a este acto los mandos de la Sección Femenina.

Asistieron a este acto los mandos de la Sección Femenina.

Asistieron a este acto los mandos de la Sección Femenina.

Asistieron a este acto los mandos de la Sección Femenina.

Asistieron a este acto los mandos de la Sección Femenina.

Asistieron a este acto los mandos de la Sección Femenina.

Asistieron a este acto los mandos de la Sección Femenina.

Asistieron a este acto los mandos de la Sección Femenina.

Asistieron a este acto los mandos de la Sección Femenina.

Asistieron a este acto los mandos de la Sección Femenina.

Asistieron a este acto los mandos de la Sección Femenina.

Asistieron a este acto los mandos de la Sección Femenina.

Asistieron a este acto los mandos de la Sección Femenina.

Asistieron a este acto los mandos de la Sección Femenina.

Asistieron a este acto los mandos de la Sección Femenina.

Asistieron a este acto los mandos de la Sección Femenina.

Asistieron a este acto los mandos de la Sección Femenina.

Asistieron a este acto los mandos de la Sección Femenina.

Asistieron a este acto los mandos de la Sección Femenina.

Asistieron a este acto los mandos de la Sección Femenina.

Asistieron a este acto los mandos de la Sección Femenina.

Asistieron a este acto los mandos de la Sección Femenina.

Asistieron a este acto los mandos de la Sección Femenina.

Asistieron a este acto los mandos de la Sección Femenina.

Asistieron a este acto los mandos de la Sección Femenina.

Asistieron a este acto los mandos de la Sección Femenina.

Asistieron a este acto los mandos de la Sección Femenina.

Asistieron a este acto los mandos de la Sección Femenina.

Asistieron a este acto los mandos de la Sección Femenina.

Asistieron a este acto los mandos de la Sección Femenina.

Cosas de Deporte

III VUELTA CICLISTA A LA PROVINCIA

Pedro Prieto destacado en la primera etapa

Muchos pinchazos y gran combatividad

A las nueve de la mañana de ayer el excelentísimo señor gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, dio la salida en la Avenida de Portugal a los corredores participantes en la III Vuelta Ciclista a la provincia. En dicho lugar se había congregado numeroso público que aplaudió la salida de los corredores.

La primera parte de la etapa ha resultado durísima por el mal estado de la carretera, que motivó infinitud de pinchazos y otras averías que hicieron mermar la media horaria de la prueba, a pesar de que se ha luchado con verdadero entusiasmo.

Al paso por Casaseca pincha De Mena, y por Gema, Roncero y Alonso, y Pastor casi al mismo tiempo dando la batalla Pedro Prieto, al que secunda Lajo, Ortiz y Medina, comenzando a rezagarse Manolín Iglesias; pincha Lajo y a continuación Ortega, que a los pocos kilómetros, en unión de Pastor y de Iglesias, dan caza al pelotón al paso por El Piñero, volviendo a pinchar Pastor que había de repetir en esta desgracia por dos veces más, así como Lajo, Alonso, García, San José y otros.

El paso por Fuentecaúco, fue algo formidable, tanto por la organización perfecta como por el entusiasmo del público. Se encontraba presente el alcalde y jefe local del Movimiento, nuestro querido amigo José Rodríguez Marcos acompañado de otras autoridades y jefes de la fuerza. La carretera por donde habían de pesar los ciclistas, había sido adornada con gallardetes y banderas del Movimiento.

La llegada a Toro, con bastante público, pero sin organización de control de ninguna clase, la hicieron los corredores por el siguiente orden: Pedro, 12.27; Roncero mismo tiempo; Ortiz, a dos segundos; San José, 12, 33, 16; Lajo, 12, 33, 30; Medina, mismo tiempo; Mena, 12, 37, 30; Pastor, 12, 40; Alfonso, mismo tiempo; Iglesias, 12, 43; García, 12, 45; Alonso, 12, 48, 30. Después de media hora, se da la salida a los corredores con las mismas diferencias de tiempo de su llegada, habiendo prolongado este tiempo para dar lugar a que los corredores reparasen sus tubulares y algunos, como Audemio, su máquina no llegar con el manillar recto.

En esta segunda parte de la etapa, por estar el piso en excepcionales condiciones, se ha rodado más rápido, unos por sostener las ventajas y otros, por disminuir la diferencia. Así Pedro, a la subida de Tiedra se larga de sus compañeros aumentando rápidamente la ventaja que por Villardefrades era ya de dos minutos; pero al paso de este pueblo pincha, siendo alcanzado y rebasado por Roncero, Ortega y Ortiz, a los cuales consiguieron dar caza de nuevo en los cuatro kilómetros siguientes, poniéndose al mando del pelotón al que impuso un tren tan fuerte que Ortiz y Ortega no pudieron resistir mucho tiempo, continuando en su compañía Roncero que está haciendo una gran carrera.

A las 15.30 se llega a Benavente, donde también había gran cantidad de público desde la entrada de la localidad hasta la calle de la Rúa, frente al Mercantil, donde estaba instalada la meta, pero, como

BICICLETAS G. A. C.

LA MEJOR DEL MUNDO

Venta exclusiva para
Zamora y su provincia

San Torcuato, 20

BAZAR J.

1411

Muñoz no jugará en el Atlético de Zamora

La Directiva salmantina se niega a cederlo

Nuestro colega "El Adelantado" de Salamanca, publica lo siguiente a propósito de la última reunión de la Directiva de la U.D.S.:

"Se deliberó ampliamente sobre la solicitud de traspaso al Atlético de Zamora de Muñoz y la Directiva, aun lamentándolo mucho, se vió en la necesidad de no poder acceder a lo solicitado, por estimar precisos los servicios de Muñoz.

Cosa que no parecerá descabellada sobre todo, después del bonísimo encuentro que realizó anteayer Muñoz, en El Calvario".

En esta segunda parte de la etapa, por estar el piso en excepcionales condiciones, se ha rodado más rápido, unos por sostener las ventajas y otros, por disminuir la diferencia. Así Pedro, a la subida de Tiedra se larga de sus compañeros aumentando rápidamente la ventaja que por Villardefrades era ya de dos minutos; pero al paso de este pueblo pincha, siendo alcanzado y rebasado por Roncero, Ortega y Ortiz, a los cuales consiguieron dar caza de nuevo en los cuatro kilómetros siguientes, poniéndose al mando del pelotón al que impuso un tren tan fuerte que Ortiz y Ortega no pudieron resistir mucho tiempo, continuando en su compañía Roncero que está haciendo una gran carrera.

A las 15.30 se llega a Benavente, donde también había gran cantidad de público desde la entrada de la localidad hasta la calle de la Rúa, frente al Mercantil, donde estaba instalada la meta, pero, como

Especiales

DESCONFIANZA

EN EL PRINCIPAL

Sobre el hito de una bella historia Robert Z. Leonard dirige con mano experta un film, "Desconfianza", digno de ese gran reparto encabezado por Walter Pidgeon, Claudette Colbert y June Allyson, aunque después, en lugares secundarios, estén figuras de la magnitud de Lionel Barrymore y otros, de menor sonado nombre, pero espléndidos también ante la cámara.

"Desconfianza", nos hace reír y a poco, estremecernos de emoción porque en su tema, escasamente complicado, se desliza la vida de unos personajes tremendamente humanos que, como tales, lloran y gozan según la vida les presenta su cara oscura a su lado bueno.

"Desconfianza" tiene, aparte las cualidades apuntadas y otras que no vemos a enumerar, un diálogo vivo, alegre que, en boca de Walter Pidgeon nos hace desechar una película larga, larga... Sencillamente colosal, como siempre el eterno compañero de Greer Garson. La Colbert y June Allyson magníficas y a la altura el corto número de gentes que se mueven su trama.

Tres cosas hay que no pueden disimularse: el amor, el humor y un hombre montado en un camello. He aquí un proverbio árabe que les servirá para recordar durante mucho tiempo una gran película, "Desconfianza". Y es que Walter Pidgeon sabe decirlo y Claudette Colbert escucha.

SANTORAL
Sábado 16 de octubre
S. Pureza de la Virgen

Santos: Eduvigis, Saturnino, Martíniano, mártires; Ambrosio, Florentino, Justo, Dulcidio, obs. Victor III, p. Gerardo Mayela, cts. Bla. Ana María.

FARMACIAS DE GUARDIA
Don José Tomé y don Hilario López.

Para el despacho nocturno en las farmacias de guardia es indispensable la presentación de la receta

R. I. P.

De tal palo, tal astilla
EN BARRUECO

Si la película hubiera terminado, podría haberse pasado decorosamente como una aceptable "vodevil". Pero no termina; se trunca cuando el espectador menos lo espera. Porque el espectador es llevado a través de toda la cinta en alas del entretenimiento y desenvoltura de un argumento hecho para hacerlos oír unos ritmos y ver unos nuevos bailes de Donald O'Conor y Peggy Ryan. Las situaciones cómicas han sido acertadamente distribuidas a lo largo de la cinta y la simpatía de esta pareja hacen de ellas una singular creación. Aunque la verdad es que en cada nueva interpretación suya se ve más el amaneramiento que seguir así, hará que pierdan toda su primitiva categoría artística.

Al recordar a ustedes tan sensible pérdida, les ruegan una oración por el alma de la finada, y les invitan al funeral de Cabo de Año que tendrá lugar el martes, día 19 de los corrientes, a las NUEVE de la mañana, en la iglesia parroquial de San Juan de Puerta Nueva de esta capital, y al culto de la SIETE Y MEDIO de la tarde, en la misma iglesia, por cuyo favor le quedarán agradecidos.

Los misas de los OCIO Y MEDIO que se celebren en este día, en la iglesia de la Magdalena de este capital y en la iglesia parroquial de la Asunción de Fornos (Zamora) respectivamente

Zamora, octubre de 1948. — 1408-2

El Sevilla pasó ayer por nuestra capital

Camino de Oviedo, donde mañana se enfrentará al equipo titular, el Sevilla pasó ayer por nuestra capital.

ESPAÑA-BELGICA EL 2 DE DICIEMBRE

Una noticia de Bruselas dice que la Selección Nacional de Fútbol de Bélgica jugará un partido contra España el día 2 de diciembre en una ciudad española que aún no se ha designado. Posiblemente, aprovechando el viaje, el equipo belga actuará también en Portugal.

El Barcelona emplea la táctica "cinco-cinco"

Los periódicos deportivos de Francia comentan el extraordinario caso del Club de Fútbol Barcelona que figura en la actualidad en el primer puesto de la Primera División, que juega una táctica que no es precisamente la tan conocida W.M. Se limita a emplear el sistema "cinco-cinco", es decir, cinco hombres atacando y cinco defendiéndose. Este sistema dicen los periódicos franceses, empleado por el entrenador uruguayo Fernández, ha dado hasta ahora magníficos resultados.

Imperio EN LA PROVINCIA

MUELAS DEL PAN

A la gala de la rosa bella

Paseaba con varios amigos por la carretera de Alcañices cuando vimos elevarse en la negra noche la estela luminosa de unos chinos que surgían tras del altozano que separa del pueblo el campamento del Ejército rompiendo con sus estampidos la quietud de aquellas silenciosas horas.

"Boda tenemos — dice uno de mis acompañantes — y es boda de rumbo a juzgar por la pólvora que se quema".

"Si — agrega otro — es boda al estilo típico de Muelas cosa que ya casi no se estila y crea interés para quienes no la conozcan. No estaría de más — agregó refiriéndome a mí — que usted la vieran".

"Y fui a verla y no me pesa. Bien al contrario; me agrado sobre manera.

Merece la pena que la Sección Femenina de Falange que tanto se cuide de estas cosas relacionadas con el tipismo regional de todas las de España número buena nota del peculiar colorido de una boda artesana en este pueblo en la que hasta el folklore musical zamorano se enriquece con los romances de circunstancias que en ellas se cantan.

La víspera de la boda — cuando vimos los cohetes — se reunieron los familiares de los novios, con sus padrinos y los compañeros de honor, dos por ella y tres por él, para cenar en compañía. Luego de la cena, los de la novia con ella se dedicaron a preparar las gafas para el día siguiente en qué los invitados del novio van a buscarse a su casa y de ahí le acompañan a la de la novia donde también se han reunido los invitados de ella y todos juntos se encaminan formando el acompañamiento — en este caso noventa personas — hacia la Iglesia. Al salir la novia cantan todos.

A la gala del galán que la lleva a la gala del galán que la lleva

Despidete niña hermosa de la casa de tus padres que está en la última vez que de ella soltera sales

A la gala de la rosa bella, etc. Y así, saltando en un codiciloso "ritornello" del estribillo a la estrofa y viceversa hay una copla para cada uno de los asistentes padres, padrinos, invitados etc.

Terminada la ceremonia regresan a casa de la novia para bailarla y por el camino, cuando de paso van a efectuar el matrimonio civil en el juzgado de Paz, la cantan otra romanza.

Esta si que es novia novia de verdad porque se ha casado con ramo de azahar

Esta si que es novia y no la pasada osta si que es novia que lleva la gala

y a este tener un sin fin de versos más en que se ensalzan las cualidades físicas y morales de la recién casada. Claro qué lo del ramo de azahar se suprime con las viudas reinantes.

Y así llega el momento que llaman "de repicar" que vuelve a congregarse a las puertas del templo y mientras vibra el repicar de campanas y se llena el espacio con el estampido de los cohetes se realizan unas breves oraciones pidiendo las bendiciones del Cielo para el nuevo matrimonio.

Luego a comer o como ustedes

quieran llamar a ese enorme ingente y trasegar de una pantagrullética cocina castellana a base de asados y guisos típicamente comarcales y vinos zamoranos por docenas de pellejos. Señores: no se conciben estómagos tan bien organizados para soportar tan copiosos y densos alimentos!

A media tarde, la gaita y el tamboír que ni un momento abandona a los novios vuelve a entrar en funciones para que la gente moza baile y se divierta hasta la hora de "desempadrinar" en que el padrino obsequia a los presentes con limonada, sardinas, chicharrones etc y luego a cenar y después de la cena baile, bullicio y alegría hasta que de madrugada el muchacho se va a su sitio, después de haber quemado más de 500 pesetas en cohetes.

Al fin es la boda de los jóvenes Alfonso Santos Martín con la bella joven Guadalupe Rodríguez. Pelayo apadrinados por don Agustín Martín Piriz y doña Isidora Ropero.

Tanto a los novios como a don Manuel Santos y doña Ángela Martín, padres de él y a don Domingo Rodríguez y Dña. Francisca Peláez de ella les enviamos la más cordial felicitación deseando a los contrayentes eterna luna de miel.

EL CORRESPONSAL

TORO

UN BUEN "DIEZ"

Muchos feriantes: tratantes, campesinos y gitanos. Muchos ganaderos: caballos, asnos y cerdos con algunas cabras y ovejas y número de puestos ambulantes y charlatanes que vendiendo y pregonando un sin fin de baratijas, de abalorios y azabaches, salpicando los pequeños huecos libres en la explanada de la Plaza de San Agustín.

Es el primer feria mercadillo que inaugura la buena temporada de "dieces" en nuestra ciudad, ya que a punto de él todos van en aumento hasta que llega de nuevo el estío.

El movimiento nos dice las siguientes ventas y cotizaciones: De ganado mularunas 35 con precios oscilantes entre 14.000 y 16.000 pesetas las de "la cuerda", de caballar 16 a base de 10.000 a 14.000 pesetas; de asnal 43 con precios de 3.000 a 7.000 pesetas los abiertos, de cerca 78 con estos precios de 7 semanas 18 días, de seis meses "camperos" 275 a 450 pesetas; los de 50 a 60 kilos entre 625 a 740 y los de 70 kilos a 1.235 y 1.060 pesetas. Desarrollándose este buen feria del día diez de los corrientes, con gran animación y formidable tiempo.

IMOZAS

A las doce de la mañana de ayer en la iglesia parroquial de San Lázaro, contrajeron matrimonio la bellísima señorita Purificación Toranzo y nuestro querido camarada Enrique Prieto Otero. La novia lucía un precioso vestido de raso blanco tocándose con velo de tul ilusión y el novio vestía de etiqueta. Benidió la unión el capellán de la Falange don Miguel Franco, siendo apadrinados los novios por don José Gallego Martínez, teniente coronel de la Guardia Civil y la señorita Margarita Ortega. Firmaron el acta matrimonial como testigos, el excelentísimo señor gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, camarada José María Alfonso Díez, el excelentísimo señor gobernador militar de la plaza y provincia, don Aníbal Pérez Rasilla; el teniente alcalde don Angel Pulido y don Pedro Otero, por parte del novio, y por parte de la novia su tío Maximiliano Peláez, don Máximo Desander y don José María Ron, registrador de la Propiedad.

En la misma ceremonia sencillamente sus amores la gentil señorita Carmen Prieto Otero y don Silvino García Treviño, que fueron apadrinados por don Bernabé Miguel y doña María Teresa Pérez. La novia realizaba su belleza con un bonito vestido blanco y el novio iba de etiqueta. Firmaron el acta como testigos, don Bernabé Miguel, don Emilio Miguez, don Julián Samartín y don Pedro Otero.

Después de la ceremonia los numerosos invitados fueron obsequiados con un espléndido banquete en el restaurante Benjamín y las dos parejas salieron en viaje de luna de miel para Madrid, Valencia y otras capitales de Levante.

Recibían nuestra más expresiva enhorabuena los nuevos matrimonios, felicitación que hacemos extensiva a sus familiares todos.

PETICION DE MANO

En la noche de ayer, por don Vicente Labadie y doña María Otermin, conocidos industriales de Santander, y para su hijo Benjamín, presidente médico del Sanatorio de Valdés, ha sido pedida a don Adolfo Bobo, acreditado industrial de esta plaza la mano de su bella y encantadora hija Mari Tere. Estuvieron presentes también los tíos de la novia. Entre los novios se cruzaron valiosos regalos, concertándose la boda para fecha próxima.

Con tan fausto motivo expresamos nuestra cordial felicitación a los futuros esposos y a sus familiares.

ANUNCIOS TELEGRÁFICOS

Ningún artículo usado podrá venderse según se dispone en la legislación vigente, a mayor precio del 80 por 100 del señalado en la tasa

Ventas

VENDESE casa, dos plantas, un piso libre, en Héroes Toledo letra 1. Informes: Procurador señor Pulido Martínez Villergas. (1.367).

VENDO casa nueva construcción, 2 amplias viviendas, cuartos de baño, amplios locales, industria, frente estación anexas. Informes: Gutiérrez Rivero. (1.357).

SE VENDEN 22 hectáreas, regadio, 14 kilómetros Zamora. (1

